

DEBRECZEN

Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky-utca 1. szám (Élőszínt) (Arany Bika-bérbázis). — Telefon: 113 (7 mellék-állomással). Szerkesztőségi hivatalos órák délután 3—7-ig.

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ
Független Kisgazda, Földmunkás és Polgári Párti újság

Kiadóhivatal és nyomda: Bajcsy-Zsilinszky-utca 1. szám. Arany Bika-bérbázis) írszemelet. Telefon: 113 (7 mellék-állomással). — Hivatalos órák: reggel 8 órától este 6 óráig.

Döntést az ipartestületi választás ügyében!

Minden túlzás nélkül állít-hatjuk, hogy Debrecen iparosságának túlnyomó része egyre növekvő nyugalomsággal és elkeseredéssel szemléli azt a hazavonást, ami az ipartestületi választás körül történik Debrecenben. Emlékeztet, hogy a párt-csúsi választáson a kisgazdapárti iparcsoportok győztek, elnyerve a szavazatok 70 százalékát. A teljesen szabályszerű választást a kisebbség mondva-csinálta és alúrügyekkel, valótlan állításokkal megspékelt fellebbezésére az elsőfokú iparhatóság türeményes gyorsasággal, de teljesen a.papalánul megsemmisítette. Viszont az iparos többség beadott fellebbezését a megsemmisítő határozat ellen, heteken át húzták-halasztották és halogatták a döntést.

Mintegy 10 nappal ezelőtt iparos küldöttség kereste fel a polgármestert és elkeseredésének kifejezését adva: követelte, hogy a fellebbezések intézése el és a polgármester döntésén végre a választás ügyében.

A polgármester 48 órára ígerte, hogy bizonyos intézkedéseket tesz, de még csak most — 10 nap után — hívta össze azt az általa kitervelt pártközi értekezletet, melyen a választás ügyét akarná megbeszélni. Debrecen iparossága éber figyelemmel várja, mi történik ebben az ügyben. Eppen úgy kíváncsi arra is, hogy mi lesz a folytatása annak a leleplezésnek, ami az ipartestület eljárásának nyílt ülésén történt, amikor is a fellebbezés két kommunista-párti aláírója kijelentette nyíltan, hogy ők nem írtak alá olyan tartalmú fellebbezést, hogy a kisgazdapárti iparosok a választó közgyűlésen szívesen jelentek volna meg. Az is felderítést követel, hogy mi történt ebben a vonatkozásban: a szöveg meghamisítása-e, vagy pedig az aláírók megtevésége?

Ilyen körülmények között itt az ideje annak, hogy az önértékben, demokratikus jogaikban megsértett debreceni iparosok elégtételt kapjanak. Itt az ideje annak, hogy az ipartestület élete nyugodt mederbe terelődjen és a törvényesen megválasztott vezetőség foglalja el helyét. Az a vezetőség, amelyet az iparosok többsége választott meg. Annyi bizonyos, hogy az iparosok nagy többsége, mely a kisgazdapárti lista mellett foglalt állást, arra adta szavazatát, súlyos sérelmet lát abban a pak-cázásban, amelyet akaratát egyszerűen nullifikálják Ilyesmi nem történhetik meg a demokráciában, a többségi elvnek ez a megsűfolása nem fordulhat elő.

Elkeseredett hangokat hallunk az iparosok körében a hazavonás és a pakcázás miatt. Az bizonyos: az elkeseredés rossz tanácsadó. Eppen ezért elsőrendű követelmény, hogy az iparosok békeje helyreállításáért, az elkeseredésre indokolt szolgáltató okokat megszüntessék. A debreceni iparosok jog-

Hivatalos jelentés:

Az első hadifogolyvonatok érkezése néhány nap múlva várható Debrecenben

A moszkvai kerületből is hazafelé indulnak a magyar hadifoglyok

MTI jelentés: Az ünnepek alatt a sajtó egyetemesen az a hír terjedt el, hogy 1500 hadifogoly hétfőn, illetve kedden Debrecenbe érkezik. A népjóléti minisztérium illetékes osztálya megállapítja, hogy a hír téves értesítéseken alapul. A tényleges helyzet ezzel szemben az, amiről az elmúlt hét végén adták hírt a lapok, hogy többszáz hadifogoly érkezett és további csoportok érkezése várható Focsánba. Kedden a népjóléti minisztérium közleményében megállapította, hogy az ottani hatóságokkal a továbbszállítás részleteit meg tárgyalja. Ennek megfelelően az első hadifogolyvonatok érkezése néhány nap múlva várható Debrecenben. A szovjet hatóságok értesítették a magyar hatóságokat, hogy a moszkvai kerületben a magyar hadifoglyok elindulása május 27-én és 28-án megtörténik. Ezeknek érkezése is néhány nap múlva várható.

Téves hír nyomán ezrek várakoztak hiába

A fenti jelentést Budapestben adták ki hivatalosan. Ehhez még azt kell fűzni, hogy az egyik helyi lap megtevésztő közleménye nyomán Debrecenben is elterjedt olyan hír, hogy az első nagy hadifogolyvonatok

szombat este már Záhonyban volt és a vonat beérkezése a pünkösdi ünnepek alatt várható. Ezek és ezek mentek ki hiába a Hungaria rakodó-parkhoz és a Pavillon-laktanya elé, 300—400-an még az egész éjszakát is átvirrasztották hiába és szűkségtelenül. Egyes pesti lapok pedig „felmelegített” hadifogolynevsorokat közölnek. Így egyik pesti lap vasárnapi számában egy névsort közöl, mintha azok az első vonattal érkeztek volna, holott már hetek óta kihon vannak.

Mit mond az átvevő állomás gondnoka

A debreceni hadifogolyátvevő állomás gondnoka, Nánássy Zoltán a következőket mondotta — Kedden este telefonon beszélünk az összes határmenti állomásokkal, de sehonnan sem jeleztek hadifogolyvonatot. Sőt Romániában Debrecen felé hadifogolyvonatot nem írtak. Az átvevő állomás állandó összeköttetésben van a határmenti állomásokkal, Záhonyval, Békéscsabával, Lóköszházzal, Nyírábrányval, Biharkkeresztessen keresztül Nagyváraddal, tehát a szerelvények magyar területre érkezését mi idejében megtudjuk. Focsánban pedig

a kiküldött bizottság telefonon értesít bennünket arról, hogy mikor menynyi magyar hadifogolyt indítottak útnak Debrecen felé. Focsánból körülbelül 6 nap alatt ér egy szerelvény Debrecenbe s így van elég időnk a közönség tájékoztatására és a felkészülésre.

Egyébként kedden egy magyar hadifogoly érkezett Debrecenbe. Ez a hadifogoly erdélyi magyarokkal történt vizsga, az erdélyiek Erdélyben maradtak, ő pedig Debrecenbe jött. Kovács Györgynek hívják s ő az első olyan magyar hadifogoly, akit a Focsánba kiküldött magyar hadifogolybizottság látott el pecsétes irásokkal. Ez a hadifogoly elmondta, hogy Focsánban néhány nappal ezelőtt már 1000 magyar hadifogoly volt, akiket ott gyűjtöttek össze hazaszállításra.

Készülődés az első vonat fogadására

Az első hadifogolyvonatot egyébként ünnepélyesen fogadják a Pavillon laktanya zászlódszékénél, a foglyok elé zenekarok vonulnak ki Budapestről a koronás részéről Rákosi Mátyás miniszterelnökhelyettes és Molnár Erik népjóléti miniszter jön le Debrecenbe az első vonat fogadására.

Tildy Zoltán köztársasági elnök a Debrecenben rendezendő Országos Aratóünnep fővédnöke

A Független Kisgazda Párt június 29-én, Péter-Pál napján Debrecenben rendezte meg az Új Kenyér országos ünnepét. Az előkészületek ázasan folynak, hogy a nagyjelentőségű megmozdulás méltó legyen a magyar parasztsághoz és annak nagy pártjához. A Független Kisgazda Párthoz. Már jelentették, hogy az aratóünnepély után

rendezendő politikai nagygyűlés szónoka Nagy Ferenc miniszterelnök lesz.

Az ünnepély jelentőségét nagyban emeli az a körülmény, hogy annak legfőbb védnöke Tildy Zoltán köztársasági elnök lesz. Az elmúlt nap a köztársasági elnöki hivatal értesítette Öry Istvánt, Debrecen város főispánját, hogy a köztársasági el-

nök és hitvesse elvállalták az aratóünnepély legfőbb védnöki tisztét.

Az elnök június 29-én Debrecenbe jön a nevét viselő népi kollégium ünnepélyes megnyitására. Ebből az alkalomból részt vesz a szimpózium arató ünnepélyen is.

Dinnyés Lajos, Mihályi Ernő miniszterek és Bognár József az időszerű belpolitikai kérdésekről

Pünkösdi hétfőn kettős ünnepség volt Cegéden a helyi Kisgazda Párt és a környékbeli parasztság nagyszámú részvételével: ünnepi külsőségek között leplezték le Bajcsy-Zsilinszky Endre emléktábláját. A Kisgazda Párt központjából megjelent Mihályi Ernő, tájékoztatásügyi miniszter, Dinnyés Lajos honvédelmi miniszter, Bognár József, a párt főtitkárhelyettese, Bajcsy-Zsilinszky Endréné és Patonai Elek képviselők.

Az ünnepi beszédet Bognár József tartotta.

— Nagyon lényeges — mondotta —, hogy a parasztság a

most folyó demokratikus átalakulásnak, amely a dolgozó társadalmi osztályok jogainak kiterjesztéséért folyik, teljes erővel és aktivitással legyen részese.

Azután Bognár József parlamenti beszédet tartott. Megállapította, hogy a magyarság akkori elmozdulása a szabadság és a demokratikus rendszer felé nemzetközileg teljesen szigorú, ten, egy akkori európai reakcióval szemben történt, amíg a mostani helyzetben majdnem az egész világon ugyanazok az eszerek uralkodnak, amelyet mi is meg kívánunk valósítani. A magyarság demokratikus politikai lerendezkedése stabil és olyan, amit a világ népei az elmúlt két év hatalmas gazdasági, új-

jaépítési eredményeinek következtében mindenütt szimpátiával néznek. A feladatok, amelyek előttünk állnak, megkívánják a demokratikus erők egységét és ezért mi a magunk részéről a fennálló koalíciós politikai berendezkedést a további demokratikus haladás garanciájának és egyetlen lehetséges formájának tartjuk.

Mihályi Ernő tájékoztatásügyi miniszter kijelentette, hogy a mai sorsdöntő napokban egyetlen vezető szempont lehet: mindentől, öszintén, nyíltan beszélni, semmit el nem hallgatni. Az új válság körül szálaló hírekre azt mondta,

hogyha a Kisgazda Párton múlik, akkor nem lesz belpolitikai válság; Erre semmi ok sincs. A Kisgazda Párt forradalmi hal-

dall párt, őszintén akarja és csinálja a koalíciót, a munkáspártokkal és nem tűr semmiféle jobboldali kilyerést. Aki nem áll a Kisgazda Pártnál Nagy Ferenc programja mögött, annak nincs helye a pártban. A Kisgazda Párt, 17 éve, a békesi program óta küzd a bankok hatalma ellen és mi is azt követeljük, hogy minden magyar bank kerüljön azonnal állam ellenőrzés alá.

Dinnyés Lajos honvédelmi miniszter többek között ezeket mondotta:

— A koalíciónak a legnagyobb érdeme az, hogy összhangba tudja hozni a politikai és gazdasági életet és anélkül más országokban nyílt viszálykodásban fecsérelődött a nemzet élete. nálunk az összefogás az újjáépítés hatalmas feladatait oldotta meg. A 3 éves terv a legszárdabb alapja az eljövendő időknek és gazdasági életünknek. Ma már mindenki tudatában van annak: a parasztság, munkásság és az értelmiség, hogy a forinttal áll, vagy bukik demokráciánk. A demokrácia lényegét ma már mindenki megérti. Azok, akik a reakciót szolgálják, akár tevételesen, akár passzívan, megnehezítik az újjáépítést és különböző összeesküvések keretében szervezkednek a demokrácia megdöntésére. Ezekkel szemben a demokrácia teljes erejével le fog sújtani, mint ahogyan lesújt és kilyeríti a reakció ilyetestvérét, a korrupciót is. A földreformot a demokrácia megvalósította, most pedig meg kell valósítani a nagy bankok államosítását. Ez minden dolgozónak, de elsősorban a parasztságnak az érdeke. A bankok államosításának kérdésében azonban nem szabad túlszaba esnünk és szigorúan meg kell vizsgálnunk, hogy a 3 éves terv megvalósítása keretében mely bankok kerüljenek államosítás alá. Utopia az, hogy minden nagybankot államosítani kell. Csak azok jöhetnek számításba, amelyeknek működése jelenleg súlyos kifogás alá esik, s amelyet kellő vezetés mellett eredményesen állhatnak a további újjáépítés és a 3 éves terv szolgálatába. Sokan arra spekulálnak, hogy a TEBE és GyOSz a Kisgazda Párt védőszárnyai alá kerül. Mi nem voltunk, nem vagyunk és nem leszünk sem a TEBE, sem a GyOSz uszályhordozói. Azokat a tömegeket, amelyek bizalmukkal és szavazatukkal megnevelték pártunk súlyát, meg fogjuk kímélni minden kiuzsorázástól, jöjjen az akár a bankok, akár a gyáripár frontjáról.

A beszédet nagy eljénzéssel és tapsal fogadták.

BELPOLITIKAI HIREK

Dr. Balogh István miniszterelnökségi államtitkárnak, a Kisgazdapárt országos főtitkárnak az utóbbi időben végzett túlfeszített munkája miatt szigorú orvosi utasítás néhánynapi pihenőt írt elő, ezért nem vehetett részt a miskolci ifjúsági pártnapon.

—

Magyarázó képek

HORVÁTH FOTÓTÓL, SImonffy utca 1/b.

Küldöttségjárás a leállított közmunkák miatt

Több száz közmunkás gyűlt össze a városháza előtt

Sikerült megoldást találni a munkanélküliek foglalkoztatására

Szombaton az építés- és közmunkaügyi minisztériumból Szabó Zoltán miniszteri tanácsos Debrecenben járt és a város polgármestere, valamint a közmunkaügyi felügyelőség vezetőjével folytatott megbeszélés során kijelentette, hogy a minisztérium már nem tud május hónapra a debreceni közmunkákra további összegeket folyósítani, így egy hétre szüneteltetni kell a közmunkát a városban. A városi tanács és a közmunkaügyi felügyelőség hivatalos hirdetményben ezt közhírré is tette.

A közmunkán dolgozók az intézkedést nem tudták szó nélkül tudomásul venni, hiszen mindegyikük a heti 42 forintos keresetből tartja el magát és családját. Létüket érintette az intézkedés.

Tegnap reggel több száz közmunkás gyűlt össze a városháza előtt. Lovasrendőrök vigyáztak a rendre a városháza kapujában, a polgármesteri hivatal előtt rendőrök álltak.

A közmunkások tiztagú küldöttsége felment a polgármesterhez és kérte a közmunka folytatását. Szabó Kálmán polgármester rámutatott arra, hogy anyagi fedezet nem áll rendelkezésre. A város 400.000 forintot kért a minisztériumtól havonta, ezzel szemben csak 250.000 forintot kapott. A minisztérium terhére a város házipénztára már 23.000 forinttal többlet utalt ki. A szüneteltetés alatt a szociális ügyosztály kivizsgálói környezettanulmányokat végezhetnek a közmunkásoknál, hogy csak a leginkább rászorulókat vehessék részt a közmunkán.

A polgármester elmondotta, hogy a minisztériumban folytatott tárgyalásai során sikerült elérni, hogy augusztus 1-ig lesz közmunka Debrecenben. Csak a teljesítményrendszerrel végezhető közmunkákat folytatják. Közmunkán legközelebb a Hunyadi-utca környékén levő romházakat bontják le, így szerez meg a 100 kislakáshoz szükséges téglamennyiséget.

A polgármester a küldöttség előtt felhívta az építés- és közmunkaügyi minisztériumot. Kilenc óra volt már, de sem a miniszterrel, Veres Péterrel, sem államtitkáiraival, egyetlen egyeztetéssel sem tudott beszélni a polgármester — senki sem volt még bent hivatalában.

Végre dr. Ember György miniszteri tanácsos jött a telefonhoz. Közölte, hogy a városnak pillanatnyilag nem tudnak a közmunkákra újabb összeget kiutalni. Debrecen kérése további közmunkák engedélyezésére szerdán kerül a Gazdasági Főtanács elé.

Időközben a tüntető tömeg szétoszlott a városháza előtt. Híre járt ugyanis, hogy a közmunkaügyi felügyelőség ismét munkába állította őket.

Egy másik küldöttség ugyanis felkereste hivatalában Teremy Ferenc közmunkaügyi felügyelőt. Hosszas tárgyalás után egy munkás felvetette a gondolatot, hogy dolgozzanak egy hétig „hitelbe”. Belemennek abba is, ha csak két hét mulva kapják meg bérüket. Ha munkában maradnak, hitelez nekik a fűszeres, a hentes, a házigazda. Miután a közmunkások küldöttsége elfogadta ezt az indítványt, Teremy közmunkafelügyelő is hozzájárult, hogy ismét felvegyék a munkát. Ő maga pedig ma

Antilop elpötléstítő minden szinben	2.50
Napotaj, barnító, bőrvédő 1 u.	2.50
Izzadási, azonnal megszüntető 1 zsonon	4.50
Szeplő, májfolt ellen hámasztó krém 1 dr.	2.50
Békebelli pipere szappanok, likor és rumessenciák, hidrogén, szalmiak, szesz, acetón, tiszta benzol legolcsóbban.	
Carmencit, tartós hajfestés	7.50

Héti illatszertár
PIAC-UTCA 40.
Hangya átjáró (10. üzlet.)

Budapestre utazik, hogy a minisztériumban személyesen szerezzék meg a szükséges pénzt. A délelőtti folyamán Szabó Kálmán polgármester újabb telefonbeszélgetést folytatott az építés- és közmunkaügyi minisz-

tériummal. Ekkor azt az értesülést kapta, hogy a jövő hónapra minden valószínűség szerint megkapja Debrecen az 1300 munkás foglalkoztatásához szükséges 400.000 forintot.

Öngyilkos lett, vagy meggyilkolták Jávorszky Gyulánét

A debreceni rendőrségnek jelentették, hogy az Óvoda-utca 3. szám alatt hétfőre virradó éjszaka felmetszett karokkal, teljesen elvérézve, holtan találták a hencseren Jávorszky Gyulánét 47 éves asszonyt. Az esetnek az első pillanatban öngyilkosság látszata volt, a halott asszony mellett ott hevert egy kés és búcsúlevelet is hagyott hátra.

Férje kihallgatása során elmondta, hogy vasárnap este elment a Szárnyaskerekbe és ott volt éjtél utáni, egy óra elmúlt, mikor hazaérkezett, zörgetett az ablakon, azonban felesége nem nyitotta ki. Hosszabb zörgetés után hátulról a kerítésen be ment, a melléköpület ablakán behatolt a lakásba, ahol borzalmas látvány fogadta. Felesége vértócsában, élettelenül hevert

a hencseren. Az eset után nyomban értesítették a rendőrséget. A rendőrségi vizsgálat a halálozást körül több gyanús körülményt fedezett fel. Így megállapítást nyert, hogy a búcsúlevelét nem Jávorszky né írta. Ebben Jávorszky né azt írja, hogy leánya tragédiáját, aki a közelmúltban a MÁV Üzletvezetőség beszerző csoportjánál elkövetett sikkasztási ügygel kapcsolatban az ügyészség őrizetbe vett, nem tudja elviseelni, — ezért vet véget életének. Ezenkívül a levélből egyes mondatokat ollóval kivágtak. Ezeket a körülményeket most vizsgálja a rendőrség. Jávorszky né hagyatékában talált leveleket összehasonlították a búcsúlevelével és az Óvoda-utcai rejtélyes ügy kapcsán, már őrizetbevétel is történt.

Közel kétszáz városi alkalmazott soronkívüli előléptetése

A jövő héten tartandó városi közgyűlés fogja tárgyalni közel kétszáz városi alkalmazott soronkívüli előléptetésének ügyét. Egy 1945-ből származó rendelet módját ad arra, hogy a városi alkalmazottak automatikus előléptetése mellett is évenként a létszám egyhatedetét kitevő alkalmazottakat soronkívüli előléptethesse a törvényhatósági bizottság. Most vizsámenőleg két évre akarja az alkalmazottak egy-egy hetedét, tehát kéthetedét előléptetni. A városi tanács

az elmúlt héten már megküldötte a javaslatba hozott közel kétszáz alkalmazott névsorát a politikai pártoknak, amelyek pártközi értekezleten fognak foglalkozni az előléptetés ügyével, hogy pártközi megegyezés után a törvényhatósági bizottság megfelelően dönthessen. A jövő héti városi költségvetés tárgyszorozatán szerepel még a pótköltségvetés elfogadása, valamint több folyó ügy, amelyben a törvényhatósági bizottság állásfoglalása szükséges.

Dikicssel leszuria, majd meglojtotta vadházastársát

Pünkösdkor jelentették a debreceni államügyészségnek és vizsgálóbírósnak, hogy Egyeken gyilkosság történt. Megállapítást nyert, hogy Katona Elek 39 éves cipész a gyilkos, aki vadházastársát, özv. Hirwarter Tamásné 46 éves asszonyt az egyeki postakihordót ölte meg. Szóváltás közben a férfi lekapta a falról a szterdikkocst és több szúrást ejtett az asszonyon, aki kétségbeesve védekezett. A karján is érte szúrás, amikor védőleg maga elé tette, de a következő szúrás már a szívét találta. Amikor az asszony vé-

resen összeesett, Katona Elek megragadta az asszony nyakát és fojtogatta, hogy siettesse a halált. A halált azonban tulajdonképpen a szívszúrás okozta, és az elvetemült gyilkos még a halottat is fojtogatta. Megállapítást nyert az is, hogy az asszony éppen a férfi rossz ingeit javíttatta, foltogatta, amikor Katona megtámadta és dikicssel leszurta vadházastársát. Egykedvűen ismerte be Katona a gyilkosságot. Az a védekezése, hogy ittas lett volna, nem nyert bebizonyosítást. Valószínűleg rögtönítelő bíróság elé állítják.

Közel négyezer ember volt a megnyílt nagyerdei fürdőben pünkösdkor

Pünkösöd vasárnapján megnyitotta kapuit a nagyerdei fürdő. Az új kőntöbe öltözött fürdőt az ünnep két napján közel négyezer ember kereste fel. Mindenki meglepődéssel láthatta, hogy a nagyerdei fürdő megszépült tavaly óta. A bejárati rész úde zölt gyepre, újonnan ültetett jegenyesorra, az élénk színekre festett kabinok, székek tetszetős látványt nyújtanak.

Még nincs egészen kész a fürdő ezévi újjáépítési programjával: még most készülnek az új heverők, a gépház mellett és a melegmedencék mellett új kabinsorokt emelnek.

A fürdő minden dolgozója, köztük igen sok hadirokkant, résztvett a fürdő szépítésének munkájában. Munkájuk elismeréséül szombaton este a Világítási vállalat vacsorán látta őket vendégül. Ott volt Szabó

Kálmán polgármester is, ki elismerését fejezte ki Bálint Béla gondnoknak és a fürdő minden dolgozójának.

Az újra széppé varázssolt fürdőben minden látogatónak még fokozottabban kell ügyelnie a tisztaságra, a rendre, az újonnan ültetett fákra, a gyepre. A fürdő mindenkié, magát károsítja az, ki vét a fürdő rendje ellen, aki lart tesz az új berendezésekben, a növényekben.

Ma lesz az „egymondatos” városi közgyűlés

Beszámoltunk arról, hogy a város törvényhatósági bizottságának újból állást kell foglalnia a 100 munkástakás építésére felveendő egymillió forintos kölcsön ügyében. A kincstári jogügyi igazgatóság által kiállított kötelezvényből hiányzott az az egy mondat, hogy a város a kölcsön fedezetéül leköl a városi ingatlanokat s a telekkönyvi be-

DEBRECZEN 3. OLDAL
1947. V. 25.

Mindenféle
fuvarozást
vállal Kovács
Timár-utca 24.

IRÓGÉP javítás
karbantartás
Vétel — Eladás — Csere.
MOLNÁR és RÉTI
szaküzletében.
Piac-u. 53. Telefon: 617.

A Kisgazda Párt vasárnapi népgyűlései Hajdú megyében

A Független Kisgazda Párt vár megyei szervezete vasárnap a következő helyeken tart népgyűlést:

Hajdúszoboszló délelőtt 11 óra.
Nádudvar délután 5 óra.
Beszélnek: Nagy Miklós államtitkár, Csász László és Virágh József nemzetgyűlési képviselők.
Földes délelőtt 11 óra.
Hajdúszovát délután 5 óra.
Beszélnek: Implom Ferenc és Révész László nemzetgyűlési képviselők.
Derecske délelőtt 11 óra.
Konyár délután 4 óra.
Beszél: Lónárt Iván nemzetgyűlési képviselő.
Nagyfőta délelőtt 11 óra.
Hosszúapáti délután 4 óra. Beszél: Augustin Ferenc nemzetgyűlési képviselő.

Ma délután lesz a Független Ifjúság József Attila estje

A Független Ifjúság ma délután 6 órakor a Kisgazda Párt nagyereményben rendezi meg városzerte nagy érdeklődéssel várt József Attila estjét. A mai kultúrteszt a nagy költő legszébb versei kerülnek előadásra, a legjobb ifjúsági szavalkók tolmácsolásában. A szavalkók szünetében pedig Pogáder Elvira, Tóth Adél, Borbély Edith, Györfly Barnabás és Kulcsár Zoltán klasszikus ének, zongora és hegedűszámmal működik közre. József Attiláról dr. Asztalos Sándor városi szabadművelődési felügyelő tart előadást és mond öszekötő szöveget. Az előadás pontosan 6 órakor kezdődik. A kultúrteszt a Független Ifjúság vezetősége tagjai közül középiskolásoknak és egyetemistáknak ingyenes belépést biztosít.

Hírek hadifoglyokról

Fehér István szüleinek úzeni Hajdúböszörménybe, hogy jól van. Nincs semmi baja. Lagerszáma: 360/12 Szibéria. — Borbély Sándor Püspökkladányban értesíti hozzátartozóit, hogy Szibériában van. Egészséges és sokat gondol háza. Címe: 360/12 számú láger. — Maros Imre feleségét tudatja Hajdúnánáson, hogy jól van. Levelet vár. Szerető csökjait küldi. Lagerszáma: 360/12 Szibéria. Papp László szüleinek Tégásra úzeni, hogy a 304 számú lágerben el Sztaniszlauban. Varga László Tégásra úzeni szeretteinek, hogy nincs semmi baja. Lagerszáma: 304 Sztaniszlau.

Az alábbiak, vagy hozzátartozóik, levél vagy üzenet átvétele végett jelentkezzenek a Vöröskeresztnél (Hatvan utca 6. I. emelet) Oláh József, Posta János Makkai Márton, hozzátartozója Lovass Gábor, Tóth István hozzátartozója Mihály, özv. Tóth Jánosné, Mester Béla hozzátartozója Sándor, rendőr, Váczi István hozzátartozója dr. Váczi Mihály, Márkus Lajos, Erdős Bálint, Balogh László hozzátartozója, Frank István hozzátartozója.
Györki János hazatért hadifogoly úzeni édesanyjának Sarkadra, Fő utca 20. szám alá, hogy Debrecenben az Idegklinikán van.

VESZEK legmagasabb áron
írógépet, számoló- és sokszorosító gépet.
HURAY Iparkamara
Tel.: 6-86

Épület festés, BALOGH Csapó-utca 55.

Gyapjú kulikabát minden szinben
a Fábrián Modellházban, Piac-utca 43. sz.

Varrógép, kerékpár eladás
Horváth Tihomér műszerész, Hunyadi-u. 16.

A vidéki kereskedelem sérelmei és kívánságai tárultak fel a debreceni kereskedő kongresszuson

A debreceni kereskedő kongresszusra az ország minden részéből nagyszámmal érkeztek a vendégek, érdekképviseleti küldöttségek és testületi képviselők. Megjelent a kereskedelmi kormány részéről Kosszár Nándor államtitkár és Cserzy Béla dr. min. tanácsos, az iparügyi miniszter képviselője dr. Sipéki Géza osztályfőnök, a KOKSZ nevében Sántha Vilmos ügyvezető elnök, Dán Tivadar alelnök, Varanai Aurél igazgató. A kereskedelmi és iparkamarák részéről dr. Pongrácz Kálmán budapesti, dr. Demény Alajos szegedi, Ujlaky Géza és dr. Némethy György győri, dr. Radó Rezső és Harsányi Imre debreceni főtitkárok és ügyvezető titkárok. Ott voltak Debrecen város részéről Öry István főispán, Szabó Kálmán polgármester, Csire Ferenc dr. pénzügyigazgató, Gosztonyi Béla üzletigazgató, a közlekedési miniszter képviselője, továbbá a különböző testületek, érdekképviseletek, a társadalom és a szakszervezetek küldöttei.

Kardos Zoltán elnök nyitotta meg az ünnepélyes nagygyűlést. Beszédében üdvözölte a megjelenőket, majd a Kereskedő Társulat történetét ismertette.

Utána Kosszár Nándor államtitkár köszöntötte a jubiláló Kereskedő Társulatot, kiemelte Debrecen fontos pozícióját, amelyet az évszázadok során a szellemi és gazdasági téren betöltött. Majd a kongresszus jelentőségét méltatta, amely arra hivatott, hogy a kereskedelemre fontos kérdéseket vitasson meg. A termelés fokozásával az általános népjólétet kívánja a kormány elősegíteni. Ez a fejlődés biztosítja. Szólt a szövetkezeti törvény életbe lépésének jelentőségéről, az álszövetkezetek feloszlásáról és kifejtette, hogy a kormány ezzel kapcsolatosan a kereskedelem megélhetésének lehetőségét is napirendre tartja. A hitelkérdésről kijelentette, hogy a gazdasági viszonyok között ez egyelőre nem oldható meg, de a parasztságban juttatott kölcsönök közvetve szolgálja a kereskedelem érdekeit is. Majd foglalkozott az idegenforgalom emelésének problémájával, ami Debrecen is közelről érdekli. Végül felhívta a kereskedőket az összefogásra, mert ezzel szolgálják egyetemes érdekeik előmozdítását.

Sántha Vilmos a KOKSZ nevében köszöntötte a jubiláló Kereskedő Társulatot és az országos gyűlést. Kifejtette, hogy a KOKSZ mint az ország legnagyobb érdekképviselete távol tart magától mindenféle pártpolitikát, mert csak így szolgálhatja az igazi kereskedőérdekeket és az ország gazdasági függetlenségét.

Sipéki Géza osztályfőnök arra hivatkozott, hogy a kereskedelem és az ipar édes testvérek. Egymás nélkül nem élhetnek, egyiknek is, másinak is éreznük kell egymás baját.

Gosztonyi Béla üzletigazgató a közlekedési miniszter üdvözlését tolmáchozta.

Ezután Öry István főispán Debrecen törvényhatósága nevében mondott köszöntő szavakat:

— A kereskedőtársadalom — mondotta — olyan az ország gazdasági életében, mint az ember testében a vérkeringés. Ha ez jól működik, akkor a testben is normális élet van. Kereskedő társadalom alatt mindig a tisztaság megbecsülését és tisztelgését értem. A kereskedő jogos és igazságos kérelmeit meg kell hallgatni és a lehetőség szerint teljesíteni. A helyes árulással való kereskedéssel a kereskedelmi munkája az ország érdekében áll és hiszi, hogy a munkáért járó becsülés és elismerés nem fog elmaradni a nemzet részéről.

Szabó Kálmán polgármester a város nevében mondott üdvözlő beszédet, sok sikert kívánt az or-

szágos gyűlésnek és a Kereskedő Társulatnak.

A debreceni Kereskedelmi és Iparkamara nevében dr. Radó Rezső főtitkár szólalt fel:

— Ez a jubileum alkalmat adott arra, hogy a magyar kereskedőket összehozza, hogy problémáikat megbeszéljék. Az elhangzott hivatalos nyilatkozatok biztató eredményekkel kecsegtetnek. Hisz, hogy a vállalt feladatok teljesítése meghozza az eredményeket a Debrecenből fog kiindulni az az irányzat, mely a magyar kereskedelem és ezzel az ország javát fogja szolgálni.

A nagygyűlés ezután áttért a napirend tárgyalására.

Leitner Jenő ügyvezető elnök a kereskedelem égető kérdéseit világitotta meg. Különösen azokról a sérelmekről szólt, melyek a kereskedelem nagy adóterheléssel kapcsolatosan felmerültek. Szólt az utánpótlási ár felszámításának ügyéről. A kereskedelmi miniszter elismerte ennek jogosságát, de a Gazdasági Főtanács nem tette magáévá a kívánságot és elutasította. Ezzel a kereskedelmet arra kárhóztatta, hogy folytonosan a saját tőkéjét fogyassza és vállalja az egyre emelkedő költségeket. Ha az árpolitika és az adópolitika nincs összhangban — mondta, — akkor a kisgazdasági puszta elkerülhetetlenné lesz.

Völgyi Vilmos a szegedi kereskedő testület részéről a magán-kereskedelem és a szövetkezetek viszonyáról tartott előadást. Hangsúlyozta, hogy a kereskedelem nem kér más, csak egyenlő elbánást. Felhívta a kereskedőket, hogy alakítsák meg a kereskedők beszerző és elosztó szövetkezetét, hogy közvetlen a gyártól szerezzék be az árut.

Klein Vilmos (Miskolc) határozati javaslatot terjesztett elő az árulósztás ügyében, hogy azt a lakosság számára a szerint végezzék.

Gejger László (Győr) a hitel-látás és a külkereskedelmi kérdéseiről tartott előadást. Kívánta, hogy a kereskedelemnek nyújtson kölcsönöket és a magán-kereskedelmet is kapcsolják be az áruk ki és beviteli tevékenységbe.

Földes Vilmos (Pécs) a közterhek és a haszonkulcs kérdéseit világitotta meg és terjesztett határozati javaslatot erre vonatkozóan.

Borók Imre a Kereskedő Társulat titkára felolvasta a nagygyűlés előtt szereplő határozati javaslatokat, melyeket elfogadtak. Kimondta a kongresszus, hogy követeli a kereskedelem és a szövetkezetek közötti egyenlő elbánás érvényesülését. 2. A vidék árulatlanság szempontjából a lakosság lélekszámának figyelembe vételét. 3. A kiskereskedői hitelek azonnali folyósítását és a külkereskedelemben való részvételt. 4. Az adózással arányban álló haszonkulcs revíziót. 5. Az adózáson át a tényleges jövedelmeknek megfelelő realis kivetések. Elhatározta a nagygyűlés, hogy táviratot küld a kereskedelmi, ipari és pénzügyminiszternek, az Anyag- és Árhivatal elnökének és a Gazdasági Főtanácsnak.

Ezután dr. Cserzy Béla min. tanácsos reflektált a felszólalásokra. Megállapította, hogy az elhangzott sérelmek között sok igazságot fedezett fel, de nem hallgathatja el, hogy emellett bizonyos elfogultságot is tapasztalt némely kérdésnél. Figyelembe kell venni, hogy az ország termelése nem tökéletes, kevés a nyersanyag. A szövetkezeti kérdésnél az álszövetkezetek és beszerzőcsoportok feloszlását sürgetni fogja. Megállapította, hogy a kereskedők kívánásaival szemben a kormány nál meg van a jószándék s erős a reménye, hogy a kongresszuson elhangzott kívánások előbb-utóbb teljesedésbe fognak menni.

Ezután még számos felszólalás

Szabó, bűripari és női-gépek speciális javítása
Horváth Tihamér
műszerész, Hunyadi-utca 19.

Tiszta gyapjú szövetek
KISS-nél.
Piac-utca, Alföldi palota.

DEBRECZEN 4. OLDAL 1947 V. 28.

hangzott el a vidéki kereskedők részéről.

A nagygyűléshez beérkezett frásbéli indítványokat a KOKSZ-hoz tették át elintézés céljából.

Borók Imre titkár felolvasta a jubileum alkalmából oklevélrel és díszoklevélrel kitüntetett debreceni kereskedők és cégek névsorát. 25 évnél több időt a kereskedői pályán eltöltött 88 kereskedő kapott jubileumi oklevelet és 17 debreceni 50 évnél hosszabb idő óta fennálló cég jutott díszoklevélhez.

Istennel a hazáért!

A Kisgazda Párt zászlószentelése Egyeken

Pünkösdi vasárnapján ünnepélyes keretek között szentelte fel zászlóját a Független Kisgazda Párt tizenhat éves fennállását ünneplő egyéki párt szervezete.

Vasárnap délelőtt a templom előtti főtéren foltt le a zászlószentelés lélekemelő ünnepsége, melyen ott volt a község aprajgya. Az áhítatos szentmise után Votik Tibor egyéki római katolikus lelkész szentelte meg a zászlót. A szentmise után kezdődött az avatási ünnepség. A gőnyörű, piros-fehér-zöld színű zászló egyik oldalát a köztársaság, másik oldalát pedig a Független Kisgazda Párt címere díszíti és felírása: — Istennel a hazáért!

A párt országos központja nevében Törő József nemzetgyűlési képviselő adta át a helyi szervezetnek meleg szavak kíséretében. Dózsa György ügyvezető elnök a vármegyei szervezet részéről mondott határozó beszédet. Az egyéki kisgazdák nevében Hajdú Kálmán németgyűlési képviselő neje vette át a díszes zászlót e szavak kíséretében: — Ne engedd, magyar, e zászlót színeire megbontani!

A szép ünnepség után közeledő volt, majd a vármegyei szervezet délután a község háza udvarán egy nagyszabású népgyűlést tartott. Hajdú Kálmán megnyitotta a Kálmán Ferenc hajdúböszörményi parasztképviselelő mondott beszédet, majd Brunszvik István vasvári munkás, nemzetgyűlési képviselő a társadalmi osztályok összefogásáról szólt. Szabó Ferenc hevesmegyei kisgazda és Törő József asztalosmester nemzetgyűlési képviselők részletesen beszámoltak az időszerű gazdasági és politikai kérdésekről. A népgyűlés hatalmas számú hallgatóság előtt zajlott le, mindvégig igen lelkes hangulatban. Este az egyéki iparosok gyűltek össze értekezletre, melyen Törő József, a párt iparos tagozatának országos alelnöke adott tájékoztatót.

Ugyanakkor a párt női tagozata is nagygyűlést tartott délután 5 órakor. A helybeli szervezet tagjai nagy szeretettel, igazi magyaros vendégszeretettel fogadták a debreceni szervezet részéről megjelenteket, akik közül Szolnoky Lajosné a szervezeti munka fontosságát méltatta, míg Horváth Józsefné a hadifoglaltszolgálati munkásságot ismertette a hallgatóság-gal.

A zászlóavatási ünnepséggel egyidőben tartotta meg az egyéki Független Ifjúság zászlószentelését. Az egyházi szertartás után nagy ifjúsági tömegek előtt Csirke Ernő, a Független Ifjúság országos ügyv. elnöke az országos központ nevében mondott ünnepi beszédet. A vármegyei központ nevében Zilahy Tibor beszélt és a magyarság, valamint az emberiség eszményét jeltette meg követendő példának az egyéki Független Ifjúság számára. A zászlószentelés után a Független Ifjúság nagygyűlést tartott, ahol Csirke Ernő, Zilahy Tibor, Földes Vil-

A kongresszus alkalmából lakratversenyt is rendeztek a kereskedők. A jury Radó Rezső dr. kamarai főtitkár elnöke alatt kedden délután hozta meg döntését.

Végül a szentendrei kereskedő testület kiküldötte indítványára elhatározták, hogy a kereskedői nagygyűlést minden pünkösdkor megrendezik. Jövőre a szentendrei Kereskedő Társulat ünnepi fennállásának 50-ik évét. Ez alkalomból a kongresszust ott rendezik.

Leitner Jenő zárószavaival a gyűlés véget ért.

Májusi zápor volt jégével Debrecenben

Kedden délután az első igazi májusi zápor zuhogott az idén Debrecenben. Sűrű, kövér cseppekkel indult az eső, majd hirtelen, mintna dézsából öntöttek volna, hatalmas tömegben szakadt a csapadék a kiszikkadt, szomjas földre. Sajnos öt perc eső tiszta eső után még jéggel vegyesen esett, hősor nagyságú jégdarabok kopogtak, záporoztak. Szerencsére a jég pászta-sán esett, remélhetőleg nem okozott jelentékeny kárt. A jég okozta mindenestre elengedtek volna, a májusi zápor viszont, mely rövid szünet után lassabb eső formájában visszatért, nagyon szükséges volt és sokat segít a mezőgazdaság jelenlegi helyzetén.

Felhívás a helyreállítási kölcsön igénybevételeire

A pénzüzetek közlése szerint a háztetők és lakások helyreállítása céljából szükséges kölcsön felvételére az igénylők oly kis számban jelentkeznek, hogy a Debrecen részére igen nagy nehézségekkel biztosított heti 250.000 forintnyi kölcsönösszegnek más város részére való átengedése fenyeget.

A városi műszaki ügyosztály a legnyomatékosabban felhívja a sérült házak tulajdonosait a szükséges kölcsön igénybevételeire. Akik a kölcsön felvételhez, azok a kölcsön 75 százaléka erejéig adókedvezményben részesülnek és mentesülnek az építéshelyreállítási hozzájárulás fizetése alól is. Azokat a háztulajdonosokat, akik sérült épületek helyreállítására a kölcsönt fel nem veszik, a hatóság igen magas penzbírsággal fogja sújtani és terültre és veszélyekre az épület helyreállítását a szükséges kölcsön igénybevételeivel a saját hatáskörében fogantatottja. Kalenda Lórátn műszaki tanácsnok.

Eleinte sokan kétkedtek a dolog sikerében. A környékbeli parasztság is erős fejszóvalással, tamaskodva fogadta az új szomszédokat. De a zsidók komolyan vették a dolgot. Egyetlen szakember vezetésével mekiláttak az eihanyagolt földeknek. Eleinte itt-ott még segítségül hívták a szomszédokat, de hamarosan becsületből dolognak tartották, hogy mindent maguk végezzenek el.

Letti is eredmény. A piriceai es bogáti zsidó gazdaságokban most gyönyörű rozsvetéseket ringat a májusi végi meleg szél. Gyönyörűen fejlődik a kitünő szabócsi burgonya, biztatón mutatkozik a hagyma, a répa, szépen kelt a tengeri és dús takarmánytáblák igérik, hogy jövőre már a jószágtartást is kétszeresére fokozhatják az új telepeknek. Házaik istállóik, ólalk fogynak a tisztaságtól.

Mindent pünkösdkor szép ünnepség keretében, ősi vallási hagyományok felújításával mutatják be az ország minden részéből odagyűlt vendégeknek. Hosszú menet vonult fel, élén lovasokkal, utánuk felpántlikozott szekerekkel, ekékkel, kalászból, virágból, zsege zöldeségekkel font művészi szép csillagokkal. Énekek szálltak, fiatal fiúk és lányok kaszával és sárolval a kezükben táncokat mutattak be. A környékbeli parasztság is odagyűlt az újszerű látványosságra és látható szeretettel, szomszédj jó szívvel nézte az új földművesek ünnepét. Este táborúzt gyult ki a réten s míg a piros szikrák ziporkázva szálltak a tündöklő csillagok felé, mintha a béke és megértés szel-leme lengte volna be az illatos, tiszta tavaszi éjszakát.

Jelentősen emelkedett államosított nehéziparunk termelése

Budapest, Az állami kezelésbe vitt nehézipari vállalatok az elmúlt negyed- év folyamán jelentősen felindították termelésüket. Nyersvasból márciusban 22.646 tonnát, termelték, szemben a január 16.053 tonnával. Ezzel a nyersvastermelés elörte az 1938-as színvonal 81 százalékát. Még erőteljesebben lendül fel a termelés a nyersacélgyártásban, itt a békebeli nek 80 százalékát produkálták. (MTI)

SOMLAI MIKLÓS épületfakereskedő áthelyezte üzletét a régi telepre, Kishegyesi-út 2. sz. alá.

Egy lépéssel előbbre!

(*) Nem kell külön mondanom, 1944 június 2-án teljesen szétbom-bázódott házam, üzletem és ipar-telepem. Minek következtében az én drága jó vevőközönségem két és fél éven át a romokon állt volt kénytelen a mindennapi kenyerét hátrajönni, de jöttek, nem hagy-tak el nehéz helyzetemben, amiért ezúton mondom hálás köszönetet, azon ígérettel, hogy a most új üz-letembe, mely május 28-án meg-nyílik, a régi helyen, mindentől, amit ha lehet, a legjobban elké-szítve fogom a drága vevőközön-ségemnek rendelkezésére bocsátani. Üzletem kicsi lesz, de sokan fogunk elférni benne, a lehetőség-hez képest a legjobb kenyeret, az-ét betakarítása után remélhető-leg a legjobb kifutól és zsemle-ből fogunk szolgálni. Már most felhívom a b. közönség figyelmét a legfinomabb vajás cukrászste-ményeimre és hogy abból a leg-jobb minőséget készítem, napról-napra meggyőződhetnek.

Kérem kedves vevőim további pártfogását és támogatását, ma-radok hálás, mely tisztelettel,

Marx János.

— Tűzharc közben a kecske-méti országúton a rendőrség közrekerítette az országúton garázdálkodó banditákat, Varga Kálmán, Pétery Tóth Lajos, Kollmann Imre, Prezsák Dénes és Róbert Miklóst, akik a deb-receni, nyíregyházi és kecske-méti utakon autókön tüntek fel, sorozatos rablótamadásokat kö-vettek el, a pécsi országúton agyonlőtték egy teherautó sof-förjét, rendszeresen foglalkoz-tak csempészettel és nyilasokat, volt SS-eket csempészek ki az országból. A budapesti rendőr-ség vette őrizetbe az országúti gengsztereket.

— Átkulcsos betörő behatolt Katz Antal hajdúböszörményi ke-reskedő üzletébe és több öltöny ruhát és tavaszi kabátot lopott. Zsákmányával Debrecenbe uta-zott.

— A 1935-
kel (os
június
órakor
jukt a
u. 3. sz.
re ezút
a Rend
— A
dés tá
dán est
— A
nyl u.
ma, sz
igazgat
melyre
dekelt
tenség
ugyamo
ősse a
* Let
minőség
nál Sz

HIREK

Dolgoztass, hogy dolgozhassi!

Pünkösdi a Nagyerdőn

A pünkösdi ünnepek alatt valószínűleg népvándorlás indult meg a Nagyerdőre. Debrecen természetkedvelő lakossága kirándult a zöldbe. Vidám kacagás és játék indult meg mindenfelé. A fiataloknak jó kedve van, sok helyen még táncra is perdülnek. Az öregek fájték tekintélyüket és csak ezen mulik, hogy ők is ne hancurozzanak az ifjúsággal. Ni csak, ott füstölög valami, nézünk a régi lövölde felé. „Házen itt főznek” — szólunk meglepetve és csak aztán látjuk, hogy kedves ismerősökre találunk. Az ebédet a férfiak főzik, az asszonyok pedig piheenek. Minket meghívna egy pohár borra. Elfogadjuk, hisz jól esik az ilyesmi, még akkor is, ha meleg van. Valahonnan elő kerül egy cigány is. Táncra perdülünk és vidáman dalolunk. Hisz egyszerű van egy évben piros pünkösdi napja. (Sz. M.)

—o—o—o—

Időjárásjelentés: Késsé élénkebb délnyugati szél. A délutáni órákban komoly felhőképződés, helyenként záporosó, zivatar. A meleg fokozódik.

Ügyeletes gyógyszerárak: „Kossuth” Piac u. 26. „Szentháromság” Szabó Kálmán u. 24.

Rádióműsor, Szerda: 6.30: Faurádió, 6.45: Reggeli torna, 7: Hírek, 7.30: Reggeli zene, 8: Az időközlekedésről, 8.15: Hangszerek, 9: Hírek, 9.15: Hírek, 10: Hírek, 10.15: Puhár Melitta énekel, 10.45: Zenei hírek, 13: Hangszerek, 13.40: Mj. új-ság 1947 márciusában, 14: Hírek, 14.10: Ifjúsági énekek, 14.30: Előadások, 14.15: Bubu vibráfon együttes, 15.15: Rádióteleki, 15.55: Gordonka-zongora szonáta, 16.45: Kóbut Ibolya énekel, 17: Hírek, 17.10: Párthíradó, 17.20: Hadifoglyihíradó, 17.25: Vöröskereszt közl. 17.55: Attelepítési Kormánybizottság közl. 18: Egy kis operett, 19: Rádióteke, 20: Hírek, 20.20: Ujra itthon, 20.40: Fiműsor, 21: Rádióteke, 21.55: Időszervi kérdések, 21.40: Orosz nyelvoktatás, 21.50: Hírek oroszul, 22: Hírek, 22.20: Mit hallunk holnap? 22.30: Attelepítési Kormánybizottság közl. 22.35: Cigányzene, 23: USA lemezek, 24: Hírek, 0.10: Hírek franciául, 0.20: Hírek angolul, — Budapest 11: 17: Otáriai énekek, 18: Hangszerek, 18.30: Hangszerek, 19: Zenekeri művek, 19.15: Népi kollégiumok Országos Szövetségének műsora, 19.30: Faurádió, 20: Bika Lilian énekel, 20.30: Rádiószabadegyetem, 21: Hírek, 21.15: Szalozsna, 22.15: Hangszerek.

A Szent Anna Néplélembizottság templomban május 29-én, csütörtökön 6 órakor május' ájtatosság. Szentbenedek Molnár János prepost-plébános mond. A hadifoglyokért, valamint hozzátartozóikért való könyörgés az a társaságba bekapcsolódik.

Az első istentisztelet az újrafestett evangélikus templomban. A debreceni evangélikus egyház Miklós-utcai templomát külföldi segélyből és a hívek áldozatkészségéből, hozzájárulásából renováltatta. Pünkösdi vasárnap volt a megújított templomban az első istentisztelet, amikor ünnepélyesen felavatták, megáldották a kis templomot. Zsúföldi megteit a Miklós-utcai templom híveivel. A város képviselőiben megjelent Szabó Kálmán polgármester is. Paas László esperes, lelkipásztor végezte a felavatást és áldotta meg a templomot, a híveket összetartásra, együttes munkára, egységre hívta fel.

A Róm. kat. polgári fiúiskola 1935—36. évben végzett növendékei (osztályfőnök: Ring Vince) június hó 5-én, Urnapián este 7 órakor tartják 10 éves találkozójukat a „Vadászkürt” Wesselényi u. 3. sz. alatti helyiségében, melyre ezúton is szeretettel hív és vár a Rendezőség.

A Magyar-Szovjet Művelődési Társaság szemináriuma szerdán este fél hét órakor kezdődik.

A Városi Öreggyógyintézet Széchenyi u. 20. sz. alatti otthonában ma, szerdán délután 5 órakor igazgató-választmányi ülést tart, melyre az úton is meghívja az érdekelteket. Határozatképtelenség esetén a második gyűlést ugyanoda, 5 óra 30 percre hívja össze az Elnökség.

Leányka és fiúruhák békebeli minőségben olcsó árban Horovitznál, Szent Anna u. 1.

* Zoványi Ibolya és Fehér László jegyesek.

* Szemere Erzsébet és ifj. Vass Mihály f. hó 31-én 7 órakor tartják esküvőjüket a Kossuth-utcai templomban. (Minden külön értesítés helyett).

— Egy ló tértelátott. Május hó 17-én este 8 óra tájban a rendőrségben Kövesi István bejelentette, hogy egy lovat talált. A lovat a rendőrségi istállóban helyezték el. Felhívom a ló tulajdonosát, hogy a ló tulajdonjog igazolására a járlevéllel jelentkezzen a rendőrkapitányság I. em. 59. sz. helyiségében. Dr. Kövendy Lajos r. alvezredes.

— A kőbányai hid korlátjának roham motorkerékpárjával és a mélységbe zuhanva szörnyethalt Barkóczy László, az ismert motorkerékpárversenyző.

— **Demokráciellenes kijelentéseket tett egy korcsmában** Gulyás Imre hajdúánási lakos, volt rendőrségfoglalmozó, akit a múlt évben B-listáztak. A feljelentés szerint sértő kijelentéseket mondott a köztársasági elnökre és becsémerte a demokratikus rendőrséget is. Átadják a népgyűszségnek.

— **A hajdúdorogi piacon a rendőrség ellen izgatta a közönséget** Molnár Antalné hajdúdorogi lakos. Az államvédelmi osztály eljárását indította ellene.

— **Féjszéval támadt házifasszonyra,** Tóth Lászlóné György utca 6. sz. alatti lakosra lakója, Kiss Sándor és agyonveréssel fenyegette. Kisst előállították a rendőrségre.

— **Betörték ismeretlen tettesek a Hatvan és Bethlen utca sarkon levő élelmiszerárú bódéba,** ahonnan cukrot, mérleghúlyokat loptak el.

— **Tengerit akart lopni a MÁV** belső fateréről vonatok aljának kibontása után Szanka István Bahahalom utca 26. sz. alatti lakos. Előállították a rendőrségre.

* **Közérdeklőt javítja a Ferenc József keserűvíz.**

* **Fürdőlétesítést hozott anyagból tökéletes kivitelben készített,** Róza Árpádné Püspöki palota. Telefon 12.

* **Szemelt gyönyörködött a gyermek kórtárukat olcsón Horovitznál, Szent Anna utca 1.**

* **Férfi fűrdőszesz 1898 Ft,** gyermekharisnya fehér, zokni, nagy választékban Fehő kézimunkaipar Szent Anna u. 10.

* **Símal gyors- és gépiróskolában állandó beíratkozás.** Államvizsga, vidéklekme vasútközvetmény. Piac 73.

— **Az UFOSZ megyei titkársága felhívja azon újjazdókat,** akik beruházási hitelt kívánnak igényelni — beszolgáltatási lapjukkal, családi értesítőjükkkel, birtokevelükkel, a hadifogly hozzártartozóktól ezt tanúsító igazolásukkal jelentkezzenek május 28 napjától a megyei UFOSZ hivatalos helyiségében Arany János utca 2. sz. alatt.

— **Sakk. A másodosztályú bajnok** verseny eredményeként elsőosztályú versenyző lett: Kovács Tibor 19 p, Neumann Gyula 17 p, Bakó Imre 15 p és Murányi 13 és fél ponttal.

— **A központi Negyvennyolcas Bizottság,** valamint Nagybizottság ma, szerdán délután 3 órai kezdettel az Ifjúsági Nap megbeszélése végett az Ifjúsági Bizottság hivatalos helyiségében értekezletet tart. Ez az értekezlet fog dönteni az Ifjúsági Nap minden részletéről.

— **Szabadon engedte a budapesti rendőrség Khuen-Héderváry Károlyt,** akit szombaton állítottak elő kúrvadásárlási ügyben.

— **Hajdúszovátan** az orvosi rendelésben egy várakozó beteg hirtelen meghalt. Kilitét még nem sikerült megállapítani, a faluban senki sem ismeri.

— **Eljárás indult** Balog Gusztáv miképercsi cigány, lókupec ellen, aki megbízás folytán eladta Bőszerényi Gábor bellegelői lakos lovat a berettyóújfalui vásárrban. A ló vételárát, 1000 forintot nem adta át a tulajdonosnak, azt állítja, hogy a vásár után meglopták és elvitték tőle a pénzt. Csallás miatt folyik ellene az eljárás.

— **Az Egyesült Államok száz-** ezer európai honfialant fogad be a bevándorlási törvény módosításával.

Óry István főispán elismerése a hortobágyi út helyreállításán dolgozó munkásoknak

Óry István főispán a napokban a Hortobágyon járt. Megtekintette a hortobágyi törvényhatósági út helyreállítási munkálatait. A „Villongótól” az „Árkus hídjáig” már majdnem teljesen befejeződtek a munkák. Az itt dolgozó egyélt és tízcsesgei földmunkások gyönyörű munkát végeztek. A háromkilométeres szakasz munkáit 180 munkás 2200 munkanapban végezte. Nem egy földmunkás egy munkanap alatt hat köbméter földet is kiásott, pedig ezen a részen kemény, szikes a talaj. A főispán elismerését fejezte ki a földmunkásoknak, akik példát adtak munkakészségükről, páratlan munkafegyelmükről. Teljes mértékben megérdemlik illően magas munkabéruket, amely teljesítményükhöz igazodott.

— **A gépjárművek tulajdonosai** (üzembentartói) az illetékes állami adóhivatalhoz f. hó 31-ig írásban bejelentést tenni kötelesek. A bejelentésnek tartalmaznia kell: 1. a tulajdonos, illetve üzemben tartó neve, 2. lakáscíme, 3. a gépjármű minősége, 4. a motor hengerirtartalma, 5. a gépjárművek önsúlya, 6. a rendelet szerinti járó adóelőleg összeg, 7. a forgalmi engedély kelte, 8. a gépjármű rendszáma, 9. a motorszám, 10. a gyártmány megnevezése, 11. a pótkocsik száma. A bejelentés tekintetében bővebb felvilágosítást a városi, illetve állami adóhivatal ad.

— **Kisiparosok üzleti leltárkésztési kötelezettsége.** A vonatkozó pénzügyminiszeri körrendelet alapján felhívja az érdekelteket figyelmét a városi adóhivatal, hogy mindazok a kisiparosok, akiknek az üzleti, üzemi tiszta vagyonra 1947. évi január 1-én a 20.000 forintot meghaladó, tartoznak a helybeli állami adóhivatalhoz folyó évi május 31-ig nyitó leltárt beenyújtani.

* **Pigniczky István** chronometer és műorás Piac u. 69. (Megyeházszal szemben).

— **A DMTE összes sakkozói f. hó 29-én, csütörtökön este 6 órakor Széchenyi u. 1. alatti tartandó fontos sakk szakosztályi értekezleten pontosan jelenjenek meg.**

— **Sáskajárás Sopron** megyében. Ausztria felől nagytömegű sáska repült át a magyar határt és Sopron környékén felhőszűrően eltele a vetéseket. A lakosság érthető riadalommal fogadta a veszedelmes sáskahadát.

— **Piaci zsebtolvaj ellopja** Kovács Gyula Péntekesét út 13. sz. alatti lakos pénztárcáját, 160 forinttal a Rákóczi utcán.

— **Mj a Nagyerdőn volt,** kifosztották a lakását. Tokaji József MÁV alkalmazott feljelentést tett a rendőrségen ismeretlen tettes ellen, aki míg családtagjaival együtt az ünnep második napján a Nagyerdőn volt, feltörte lakása zárát és onnan ruhaneműt és más értékes tárgyságokat 3500 forint értékben ellopott.

— **Az első újravétel.** A debreceni népbírósg öttagú külön-tanácsa Rácz Dániel 31 éves püspökladányi terménykereskedőt igazgatás miatt 8 havi börtönrre ítélte. A tanuk vallomása és ezt követően a bíróság megállapítása szerint a vonaton, Debrecen és Nyírbátor között az egyik vasúti kocsiában a kommunizmus ellen tett igazgató kijelentéseket és antiszemita kifejezéseket is használt. Most Rácz Dániel újravételt kérelmet nyújtott be, tanukkal kívánja igazolni, hogy a vádbeli kijelentéseket nem tette. A népbírósg elrendelte az újravételt és új főtárgyalást tart. Ez az első újravételű ügy a debreceni népbírósg öttagú külön-tanácsánál, amely a demokrácia és köztársaság jogi védelméről szóló törvény alapján működik és hoz ítéletet.

— **Felhívom azok a lógaerő szántók és traktorulajdosok,** akiket a szakszervezet termelési bizottsága a tavaszi szentásba beállított és nem kapták meg szántási díjukat, jelentkezzenek sürgősen a debreceni szakszervezet termelési bizottságánál Arany János u. 2. sz. alatti helyiségében.

SZÍNHÁZ, ÉCEI, MŰVÉSZET

CSOKONAI SZÍNHÁZ

Szerdán fel 8-kor: Peer Gynt, Pro-paganda előadás
Csütörtökön fel 8-kor: A vén gaz-ember, Hortobágyi Arthur 40 éves jubileumi előadása.
Pénteken délután 4-kor: Janosi és Juliska.
Pénteken este fel 8-kor: A vén gazember.

Felbontották

a színházi pályázatokat

A városhoz három pályázat érkezett be a Csokonai Színház jövővi bérletére. Körösey Zoltán, Perényi Kálmán, Kőszeghy Géza A pályázatok tegnap reggel bontották fel. Mindhárom pályázata szabálytalan, mert egyik sem jelle le a 2000 forint bantpénzt. A város színházi bizottsága ma délben összeült és foglalkozni fog a pályázatok sorsával.

Zempléni Kornél

zongoraestje a Zenekolában

Csütörtökön este 7 órai kezdettel tartja hangversenyét Zempléni Kornél zongoraművész a Zenekolga (Ady-Társaság XIX. bérleti hangversenye). A fiatal művész műsora romantikus művek szerepelnek: Liszt: Bach fantázia és fuga, Brahms f-moll szonáta, Chopin As-dúr balladája és Schumann: Szimfonikus Etüdjel Jégycs elővételben kaphatók a Dohánynagy-áruhában.

Magyaróta

kivánságahangverseny

Június 4-én és 5-én a magyar nóta legjobb énekesi, Utry Anna, Cselényi József és László Imre Debrecenben kivánságahangversenyt adnak. — Szerdán este Utry Anna és László Imre, csütörtökön Urmapián pedig Utry Anna és Cselényi József lép fel az Arany Bikában rendezendő hangversenyen, a legszebb magyar nóta-akat adják elő a kísérő műsorbán közreműködnek Molnár Gábor és Sarady Zoltán, a DÖG tagjai paraszttrefákkal, Konfáral dr Pálffy József. A nótaénekeseket Keoskás Pieta és ézenekara kíséri Jégycs elővételben kaphatók a Kónya-trafikban és a nagytrafikban.

Horobágyi Artur 40 éves színházi jubileumát rendezi a Csokonai Színház május 29-én, csütörtökön este. A kitűnő művész négy évtizede Krecsányi Ignác Buda-temesvári társulatánál kezdte működését, Debrecenben 1911-ben lépett fel először Zilahy Ársulánál, majd a Kardos és Alapí társulatok tagjaként tért vissza. Remek alakításai, éret, egyéní szű művészete sok forró síkeiü eszté teremtett a debreceni színház falai között. — 10-ik esztendeje tagja egyfolyában a Belezna-társulatnak ez a nagyseztű művész, aki mint színházi titkar is nagy népszerűsége tett szert. Csütörtökön, a Vég gazember kerül színpa a jubileumi előadás keretében és előtte Szabó Kálmán polgármester méltatja Hortobágyi Artur művész érdemeit.

A Zeneiskola május hó 28-án szerdán este tartja VI. nyilvános hangversenyét: Pásztor Mária II. akadémiai osztályú növendéke önálló zongoraestje. Műsora: Baen: Olasz verseny, Schumann: Papillons, 2 De. bussy: Prehúd. Liszt: Szökőkút és a nagysebű Chopin e-moll zongora-verseny szerepelnek, melyet második zongorán tanára, Höcht Margit kísér.

Férnak kedvence. Aki azzal a szándékkal üt be az elmúlt nap a Vigszínház bemutatójára, hogy másfél órára kikapcsolódjék a hétköznapi robot gondolatából: az helyesen számított. A Férnak kedvence c. amerikai filmhozog pompás mulatság, látványos és szellemes darab, Ennyi esziporkázó ötletet, ragyogó jeleneteket ritkán láthatunk egy filmben összezsúfolva. A Férnak kedvence megérdemelt sikert arat ma és minden nap a Vigszínházban.

— **Együttes kereseti és jövedelemadó osztálybasorozás után** fizetők figyelmébe. Újabbban kiadott pénz-ügyminiszeri rendelet értelmében mindazoknak az önálló kereseti foglalkozás üzöknök, akiknek az együttes kereseti és jövedelemadója az 1946. évre osztálybasorozás után alapított meg, továbbá a földberlőknek az együttes kereseti és jövedelemadója, abban az esetben, ha a havi 360 forintot nem haladja meg és az 1947. évi május hó 15-ig jogerőseé vál, 1947 évre új kivétel mel. lőzéssel megérőstethető. Azoknak a fentebb fej nem sorolt, de osztálybasorozás után adozó adóköteleseknek pedig, akiknek 1947. évre új osztálybasorozás után alapítandó meg az adója, — ha bejelentéseiket még ezidőig nem adták volna be, a városi adóhivatal I. emelet 26. sz. szobájában beszerzendő bejelentési nyomtatványon 1947 május 31-ig a lakásuk szerinti illetékes kerületben még beadhatják.

— **Azok a földadományok,** akik az 1945—1946. évi búzaföldadótartozásuk legalább felérését terményben befizették vagy f. évi június 30-ig befizetik, fennmaradó búzaföldadótartozásukat búzákötvényvel fizethetik meg. Az 1947 évre előrt búzaföldadó búzákötvényvel nem egyenlíthető ki. A rendelet a Magyar Közlöny május 22-i 114. számában jelent meg. A szükséges felvilágosításokat a városi, illetve állami adóhivatal adja meg. Pénzügyvizsgáztóság.

PÁRTELET

A Kisgazdapárt Ipari tagozatának felhívása. Az Iparos Egység-blokk választási bizottságának felkérésére nyomatékosan felhívjuk minden polgári gondolkodású iparostársunkat, hogy az IPOK választással kapcsolatban bármilyen tisztség elfogadására vonatkozó nyilatkozatát csak az iparosegység választási bizottságának címére küldje be. Az IPOK választáson induló listák közül egyedül az Iparos Egységblokk hivatott arra, hogy a polgári gazdasági rendet kívánó magyar kisiparos társadalmat egy táborba tömörítse érdekeinek megvédésére.

A pedagógus csoport f. hó 30-án pénteken délután 6 órai kezdettel rendkívüli gyűlést tart. Az ügy fontosságára való tekintettel kérjük, hogy pártunk nevelő tagjai teljes számban és pontosan jelenjenek meg. Vezetőség.

A FÜGGTELLEN IFJUSÁG HIREI

Ma délután 6 órakor lesz a József Attila-est.

Holnap, csütörtökön d. u. 5 órakor a F. I. összes egyetemi csoportja nagygyűlést tart a Kisgazdapárt nagytermében. A nagygyűlésen felszólal Óry István Debrecen főispánja mellett többnemzetgyűlési képviselő, valamint a Független Ifjúság képviselője.

A népi csoport vasárnap délelőtt 10 órakor a nagyteremben tart összejövetelt.

A F. I. hajdúböszörményi szervezete a pünkösdi ünnepek alatt Szele György „Aranyrózsa” című darabját adta elő művészi értékű előadásban. A szereplők, élükön Gerőci Magda, Boros Etelka, Szabó Ibolya, Gréni Gábor és Gellér Sándor, valamilyen kiváló alakítást nyújtottak. A rendezés Hajdu Jenő érdeme.

A szabó-, varró- és főzőtanfolyam záróvizsgája f. hó 30-án, pénteken lesz a Kisegyesületi gazdaszovny képző iskolában.

A Független Ifjúság Ifjúsó Tanfolyamára jelentkezni az ifjúsági irodában lehet. A tanfolyam június 1-én kezdődik.

Az Iparos Dalkör negyedik lett az országos dalosversenyen

Pünkösdkor Siófokon rendezték meg az országos dalosversenyt, amelyen közel ötven dalára vett részt az ország minden városából. Debrecenből az Iparos Dalkör indult a dalosversenyen. A résztvevők négy csoportban indultak az Iparos Dalkör mint csoportjának győztese került a döntőbe, ahol végül is a kitüntető negyedik helyezést érte el. Az Iparos Dalkört Szondy László készítette elő és vezényelte.

—o—o—o—

Június elsején lesz gyűlés a tanyai vasúti ügyében

A tanyai vasúttal kapcsolatos gyűlés június 1-én lesz a Kereskedő Társulat nagytermében. Erre meghívást kaphnak az illetékes tényezők és a tanyai érdeklőségek.

—o—o—o—

Közérdeklőt levél a hangszóróról

Szombaton és vasárnap az Arany Bika környékén lakóknak nem volt egy nyugodt perük sem, mert a Bika erélyén elhelyezett hangszóró fűlsikeitőben bűnböjt hangversenyreklámot. Tisztelet a hangversenyzőknök megértjűk a propagandát is, de ez már túlzás volt. Szeretném felhívni az illetékes hatóság figyelmét is arra, hogy legalább a jövőben ügyeljen egy kissé az utca csendjére, mert ami sok az szék.

Tisztelettel: Akáfrás.

—o—o—o—

— **Országos eső volt hétfőn.** Különösen nagymennyiségű csapadékok hullott Szolnokon, a Hajdúságban, Szombathelyen, Pécsen, Győrött és Nyíregyházán. A nagy esőzésnek a természetjárókat erősen javították. Budapestben néhány kerületben jég is esett.

— **Felhívom a város elbirtó lakosságának figyelmét,** hogy az utcákra, terekre ebeiket csak szájköszörral ellátva és pórázon vezetve bocsájtathatók ki, illetve vezet-hetők. Közigazgatási hatóság.

Véres verekedés keletkezett a Bánkon táncmulatság után. Ifj. Kádás Sándor pacl lakos a Csige Jenő pacl lakostól elvett késsel többeket megátmodott s rátámadt a rend teremtésére a helyszínrre érkezett rendőrökre is. Előállították.

Aknát találta Hajdúhadházon Zóhli Bánt 14 éves fiú, aki az aknát járókól egy harcokcsironchhoz vágta. Az akna felrobant és a fiút megölte.

GYÁSZROVAT

Rosenfeld Sándor meghalt. Pünkösdi első napján meghalt Rosenfeld Sándor Debrecenben az Augustus szanatóriumban. Vele egy régi ismert arc tűnt el Debrecen városból. Régebben nagybérlő volt. Vig kedélye révén közkedvelt tagja volt a bohém társaságoknak, sok barátot és tisztelőt szerzett magának. 1944 év nyarán őt is deportálták. Egy ács mellett táborban szenvedte át a megruholtatást és súlyos rákölözéseket. 1945-ben súlyosan megruholtatást szenvedett, de bohém kedélyét még mindig megtartotta. Két leánya és testvérei gyászolják, így dr. Rényi Andor Debrecen város tb. főügyésze is. Kedden délután temették el nagy részvét mellett.

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy

Bodor Pálné
Vince Vilma
ref. lakos özvegye
59 éves korában f. hó 24-én Isten végtelen jószágából csendesen elhunyt. Temetése szerdán délután 4 órakor lesz a Köztemető II. A. ravatalozó terméből. Elhunytát gyászolják szerető édesanyja, menyje, testvérei, unokái és kiterjedt rokonság. Lakás: Cseteme u. 8. Bartha végzi.

Mélyesége fájdalommal jelentjük, hogy a híres, szelíd feleség, édes jó gy. mek, szerető testvér és jószágos rokon

Nagy Lajosné
Veress Berta
sz. ref. lelkiszerző neje
50 éves korában elhunyt. Temetése csütörtökön déli egy órakor lesz a díszavatalozóterméből. Gyászolják: bántos férje édesanyja, testvérei, valamint a kiterjedt rokonság. Lakás: Sándor. Gebauer te. mekzezési vállalata.

Összetört szívvel tudatjuk, hogy a nagyon szeretett jó férj és édesapja

Horváth Ferenc
gazdálkodó
63 éves korában elhunyt. Temetése szerdán 2 órakor lesz a díszavatalozóterméből. Gyászolják: bántos menyje, kis unokája és a kiterjedt rokonság. Minden külön értesítés (gyászlap) helyett. Lakás: Agárdi-utca 11. sz. Gebauer temekzezési vállalata.

20 éves korában elhunyt. Temetése Majtistrá való hazaszállítás után szerdán délután lesz az ottani temetőben. Dankó temekzezési vállalat.

Guthy Gézáne
Bornemisza Rózsika
gazdálkodó neje

KÖZSÖNETNYILVANÍTÁS

Mindazon kedves jó rokonnainknak, ismerősainknak, gazdálkodóknak, kik felejtethetetlen jó férjem, drága jó édesapám, Némethy Ferenc gazdálkodó temetésén résztvettek, ravatalára koszorukat helyezték, mely által mély fájdalomukat enyhíteni igyekeztek, ezúton mondunk hálás köszönetet. A gyászoló család.

Hírdetésny. A Debreceni Ügyvédi Kamara közölni teszi, hogy dr. Csorba Antal hajdúbószörményi ügyvédnek 1945. évi szeptember 20. napján 11/3/1945. F. sz. alatt az Ürt. 147. §. 1. és 3. pontja alapján elrendelt felügyelőségét a Kamara fegyelmi bírósága fenti számú 1947 április hó 11-én kelt jogerős végzésével megszüntette. Debrecen, 1947 május 21. Dr. Lévy Zoltán sk. elnök. Dr. Oláh Tibor sk. előadó.

A Kollégiumi Kórus budapesti hangversenye. A Kollégiumi Kórus nagyszerű debreceni és vidéki hangversenyei után e héten a budapesti közönségnek is bemutatkozik. A Népi Kollégiumok Országos Szövetsége meghívására május hó 30-án Csenki Imre karnagy a Zeneakadémia nagytermében vezényli 150 tagú vegyeskarát.

Elfogulási kifogást jelentett be dr. ragorláti Kiss István ny. egyetemi tanár a debreceni népbíróság ellen. Május 31-én tárgyalta volna az ügyet a debreceni népbíróság, azonban az elfogulási kifogás miatt az iratokat felküldik a Népbíróságok Országos Tanácsához, az bírálja el, hogy más népbíróság tárgyalja le az ügyet, vagy mégis a debreceni népbíróság illetékes. A május 31-i tárgyalás elmarad és csak a NOT döntése után tűznek ki új időpontot.

Jegyeket adnak ki páter Faddy Ottómar ferences plébános, házfőnök népbírósági tárgyalására, amely június 3-án, kedden reggel 9 órakor kezdődik. A tárgyalás a népbíróság kis tárgyalóterében lesz és mivel oda alig száz ember fér be, a korlátozott befogadóképesség miatt csak jeggyel lehet belépni. A főtárgyalást dr. Eöry Kálmán ítélőtáblai tanácselőző vezeti.

Ma, szerdán reggel 9 órakor tárgyalja a debreceni népbíróság dr. Tomola Béla tanácsa Kukucs József gyilkossági, rablási, háborús és népellenes bűnjűjét. Kukucs József gyilkolta meg és rabolta ki Kalkápolna közelében Jeney Kálmánt, azonkívül a nyilas időkben Budapesten is meggyilkolt egy ismeretlen férfit. Kukucs újabbán tagad és mindent szökésben levő társára, Dániel Ferencre hárt. Ha halálos ítéletet hoz a népbíróság, esetleg még aznap kivégzik Kukucsot. A taruk sorában kihallgatják Herceg Józsefet, a debreceni nyilas „főispánt”, aki büntetését tölti a fegyházban.

HAZASSÁG LEVELEZÉS (1)

ESTI sétatához intelligens izr. partner keres dolgozó urilány Barna jelére. 1-1732

ÁLLÁS (2)

MEGBIZHATÓ leányt mindennek ki főt tud, hozzász. bizonyítványal elegez. feleveszek Cim a kiadóban. 2-1471

EGY bejáró nő azonnal felvételt. Érdekl. Rákóczi u. 9. szám. 2-1745

ELELMES nő keresünk, ki árut privát háznál eladnak. Perfekt háziállatot keresünk. Ugyes jelére. 2-1747

UTAZÓT lehetőleg szakmab. illet keres autóműszaki cég Irásheli ajánlatok Agilis jelére a kiadóba. 2-1594

KÖZPÉNSKOLAT végzet. ké. reskedőgépek vidékre is üz. letbe vengőkébe vagy bármilyen munkára emenne teljes ellátásért. cim a kiadóba. 2-1735

PERZSÁSZONYEG sz. ó. débe szakmunkásokat, tanulmányokat feleveszek. Bővege u. 14. sz. 2-1738

MINDENEST. tisztaságezer. rejtő 62 parketthez értőt fel veszek. Kossuth utca 53. 2-1739

MINDENES lány felvételt. Tóth cukrászda Kossuth u. 17. Jelentkezés reggel 7-16. 2-1754

RADIÓ, HANGSZER (14)

ZONGORA Lauherger kör. páncélos páncéltűkés Rubin. stein modell prima állapotban eladó. Megbizottam. Tanczer Batthyány utca 1. emeleten. 4-1526

MÁRKÁS pianino Bösendorfer rövid zongora eladó. Szendrő Batthyány u. 22. 4-1688

ÚJ rádiókat 70 forintcse részlete is szállít Nagy. Vár utca 2. 4-1731

PIANINO eladó vagy bérbeadó. Werbőczy u. 12. emelet délután 1-4 között. 4-1753

BUTOR, SZÖNYEG (5)

HALOSZDBA lényezetű ol. cső áron eladó. Pocsirta 3. 5-1751

CIPÓ, RUHAZAT (6)

SZIL bundát jóállapotban lévő veszek. Honvéd u. 86. 6-1756

SPORT

Rendőrsportnap Debrecenben

Szombaton és pünkösdi vasárnapján a DVSC sporttelepén rendezték meg a rendőrsportnapot Szombaton kezdődött a labdarugó torna, amelyen a Budapesti főkapitányseg. válogatottja nem vehetett részt helyette a DKASE játszott. Másnap előzetesből a döntőben küzdöttek a vidéki főkapitányseg. labdarugó. a D. Pocsirtai. A sportnap eredményei:

Postás-DVSC 14:6 (3:0). Vezető: Kiss F. A Postás kiütöndön játszott és biztosan győzött. Góllövő Vincze 2. Fiedler 2. Somonyi. Stucs. — DKASE — D. Rendőrség 4:2 4:1. Vezető: Köstner. A DKASE tartalékosai is győzött. Góllövő: Berich 2. Elek. Serfőző. ill. Sarkadi. Kovács. — Vasár. napi eredmények: DVSC II — D. Rendőrség 2:1 (1:0) Vezető Páll. Nehéz győzelem. Góllövő: Szegedi 2. ill. Kovács. — D. Postás-Videki főkapitányseg 2:2 (1:0) Vezető: Szántó. A döntőn nagy küzdelem alakult ki a két csapat között. A Postás nyerte a labdarugót. Góllövő: Vincze 2. ill. Szegedi. Stucs (öngól).

Ökölvívásban a DVSC 12:4-re győzte le a budapesti rendőroket. Eredmények: Balázs döntetlenül végz. Deákkal, Bartha győz. Vitus, Oláh győz. Szabó. Tamási győz. Várhegyi ellen. Harangozó vesz. Budai ellen. Kovács nagy harcban legyőzi Sprumot Szell győz. Hazai ellen. Szigeti döntetlenül végz. Róvidék. Előálló a DVSC versenyzői. — A birkozoverseny cimadai. Kosárlabdában: DVSC — Rendőrség 51:23. Rendőrség — Ferencek 25:16. DVSC — DKTE 52:25. DVSC — Pirokai — DVSC — Fehérek (női) 17:16. Tekében a DVSC csapata 67 fával verte az ERA csapatát. — Tornában a Lőrinczy testvérek szerepeltek nagy sikerrel.

Ezhardt (DEAC) nyerte a fősokolai kardbajnokságot

A fősokolások vívóbajnokságait a pünkösdi ünnepek alatt benyújtották le Budapestre. A férfi tőr egyéniben 1. Baltsár dr. MAFC 8 gy. 2. Ezhardt DEAC 6 gy. 5. Váry DEAC, 7. Szabó DEAC, 8. csapathoz. J. MAFC, 2. DEAC, 3. BEAC Kard csapatban a DEAC harmadik lett a MAFC és a

HAZASSÁG LEVELEZÉS (1)

ESTI sétatához intelligens izr. partner keres dolgozó urilány Barna jelére. 1-1732

ÁLLÁS (2)

MEGBIZHATÓ leányt mindennek ki főt tud, hozzász. bizonyítványal elegez. feleveszek Cim a kiadóban. 2-1471

EGY bejáró nő azonnal felvételt. Érdekl. Rákóczi u. 9. szám. 2-1745

ELELMES nő keresünk, ki árut privát háznál eladnak. Perfekt háziállatot keresünk. Ugyes jelére. 2-1747

UTAZÓT lehetőleg szakmab. illet keres autóműszaki cég Irásheli ajánlatok Agilis jelére a kiadóba. 2-1594

KÖZPÉNSKOLAT végzet. ké. reskedőgépek vidékre is üz. letbe vengőkébe vagy bármilyen munkára emenne teljes ellátásért. cim a kiadóba. 2-1735

PERZSÁSZONYEG sz. ó. débe szakmunkásokat, tanulmányokat feleveszek. Bővege u. 14. sz. 2-1738

MINDENEST. tisztaságezer. rejtő 62 parketthez értőt fel veszek. Kossuth utca 53. 2-1739

MINDENES lány felvételt. Tóth cukrászda Kossuth u. 17. Jelentkezés reggel 7-16. 2-1754

RADIÓ, HANGSZER (14)

ZONGORA Lauherger kör. páncélos páncéltűkés Rubin. stein modell prima állapotban eladó. Megbizottam. Tanczer Batthyány utca 1. emeleten. 4-1526

MÁRKÁS pianino Bösendorfer rövid zongora eladó. Szendrő Batthyány u. 22. 4-1688

ÚJ rádiókat 70 forintcse részlete is szállít Nagy. Vár utca 2. 4-1731

PIANINO eladó vagy bérbeadó. Werbőczy u. 12. emelet délután 1-4 között. 4-1753

BUTOR, SZÖNYEG (5)

HALOSZDBA lényezetű ol. cső áron eladó. Pocsirta 3. 5-1751

CIPÓ, RUHAZAT (6)

SZIL bundát jóállapotban lévő veszek. Honvéd u. 86. 6-1756

BEAC mőstti. A kard egyéniben 28 induló közül a debreceni Ezhardt kiütöndő vívással első lett, megelőzve több kiváló kardvívót. Ezhardt ezzel a szép eredményrel bekeült a fősokolai vív. labdarugóba. A kard egyéniben Ezhardt 7 győzelemmel lett első, a második helyen gr. BEAC szinten 7 győzelemmel szerzett. Ezhardt a döntőben hatalmas küzdelem után 5:4-re győzött Versényi dr. ellen.

Három debreceni úszó a vasutas-válogatottban

Szokolon tartották meg a Lengyelországba készülendő vasutas úszók válogatoversenyét Debrecenből a MAV Boceki versenyzői indultak a 3 kiváló debreceni úszó került be a vasutas úszóválogatottba. Dr. Nagy Zoltán és Molnár Borbála, Renka Laszlo és Mikó Zoltán válogatottsága Jelzi azt, hogy a debreceni úszósport komoly fejlődésnek indult. Eredmények: 100 méter Mell: 1. Mikó MAV Boceki 1:31, 2. Imre Szonok 1:26, 3. Kocsis Békésbaba 1:30, 100 női gyors: 1. dr. Nagyné Molnár Borbála MAV Boceki 1:34, 2. Jost Zsuzs MAV Boceki 1:37, 2. Jost Ign. Szonok 1:41, 200 férfi mell: 3. Kovács Z. MAV Boceki, — 200 női mell: 1. Szabó Anna MAV Boceki 3:42, 2. Viziabádon: Szentes-Szonok 7:3. Vezető: Sarkadi (Debrecen). Csei és Harsányi (MAV Boceki) Szentes csapatai, erősítettek.

Sportünnepély a Stadionban

Pünkösdfőtlon a nagyerdő stadionban mintegy 15.000 főnyi közönség előtt sportünnepélyt rendeztek. Felvonulás után kezdetét vette a sportbemutató, amelyen a közönség lelkesen tapsolta a résztvevőket. Tornában Horváth, Kocsis, Mező, Papp, Tikos Szakály, Lőrinczy testvérek arattak nagy sikert. A Plarisia gimnázium a Dóczy tanítóképző. a Dóczy polgári, az Allami gimnázium, a Tars, Ker. leányközépiskola, a Svetits inézet növendékei torna, tánc, ritmikus és labdarugókatokkal szerepeltek. Kö. sárlabdában: DVSC — Rendőrség 6:0. Nagyházi, Bítető és Kárpáti 2-2. 100 sár: 1. Halász 12. 2. Karakas, 3. Lőr. 60 női 1. Gombóci 9, 6. 2. Szonyogh, 3. Fördős. — Súlyem. mutatka be. Nagy, Kovács, Varga, Kovári, Varga II. Gombos, Bagdi, Flók, 10x50: női: 1. Svetits, 5x100: 1. T. 2. P. 3. P. 11. — Magas: 1. Balázs, Kárpáti 1.50, 3. Juhász 150. — Tízl. 1. Kárpáti 11.50, 2. Juhász 11.39, 3. Komáromi 11.38. A sportünnepélyt a Kommunista Párt sportaktívája rendezte.

Debreceni csapatok pünkösdi eredményei

Játékvázlatok — Kabai MTE 3:2 (3:1). Kaba, vezető: Sári. Majdnem döntetlenül végződött. A JT ket 11-est hibázott. Góllövő: Pásztor, Csécs.

Köztner ill. Sári Károlyi — DKASE Berettyóújfalui SE 5:3 (3:2). Berettyóújfalui, vezető: Sved. A DKASE kiütöndő játszott. Góllövő: Blüch 2. Serfőző, Kiss és Elek ill. Monácz 3. — Postás II — Baktalórántháza 3:2 (1:0). Baktalórántháza, vezető: Kovács. A Postás góllövői: Juhász 2, Csécs. — Postás II — Nyírség válogatott 3:2. Baktalórántháza, vezető: Nagy. A Postás góllövői: Csécs 2, Juhász II, 1. — BUSE — PMAV 2:0 (0:0). Berettyóújfalui, vezető: Kocsis Góllövő: Kádár. Montág. — BUSE II — DKASE II: 1:0 (0:0). Berettyóújfalui, vezető: Vadas Góllövő: Simonyi. — DMTE — Fehérgyarmat 3:2. — DMTE — Nagy. esed 1:1. — MAV Boceki — Kisvárdai MSE 4:0. — MAV Boceki — Kisvárdai MSE 4:4. — D. Törökvév — Városi alkalmazottak old. bő mérkőzés 3:2. — D. Törökvév — VASE 2:1.

A DVSC örömpusztaí eredményétől holtapí számunkban közlünk részleteket.

Nagyváradra hívják vasárnapra a DVSC-t. Ha sikerül elintézni a határátelést, akkor vasárnap Váradon szerepel a DVSC.

A Szonok — DVSC június 5-én, U. napján Szonokon megtartandó mérkőzésre különvonalot indítanak Debrecenből Szonokra. Résztvevői: Gij személynéknél 20 forint mérkőzésjeggyel együtt! Jelentkezni Szilágyi Sándor kereskedőnél, Csapo, utca 1. szám alatt lehet.

Tóth Lajos második lett az egyéni versenyben a Magyarországi — Jugoszlávia tornászviadalon amelyet a magyar csapat nyert meg 345:10:303:40 pontszámmal. Tóth nyújtott gyönyörűen dolgozott s 10 pontot kapott Dr. Sándorné Nagy Margit a magyar hölgyornáz válogatottai Belgrádban szerepelt s ott az egyéni versenyen negyedik lett. Belgrádban is magyar győzelem született.

Erosodik a D. Postás ifi. csapata. Sikerült az intézőnek megszerezni egy jóképességű védőgőloket, ki már a legközelebbi Szabadság Kupa mérkőzésen szerepelni fog. Mind a remény meg van arra, hogy a D. Postás őszel elindítja ifi csapatát. Ertesítjük a D. Postás ifi csapat tagjait, hogy a f. hó 29-ére kisorsolt Barók Kollégium — D. Postás Szabadság Kupa mérkőzés elmarad, mivel a Barók Kollégium visszalépett. Intéző.

SPORTKRÓNIKA — Ujpest — Parizian 3:0. — MTK — Wiener SC 1:0. — Ferenaváros — Bratislava 6:2. — Ujpest kombinált — Parizian 3:2. — Le Havre — Kíspet 2:2. — Rapid — MTK 6:2. — Kiss DEAC negyedik lett a 400 méteres síkfutásban a fősokolai bajnokság során. — Mező Béla a DKASE kiváló mtfugója nyerte a MUSE idénynyitó úszóversenyen a férfi újone — műugrást. — A debreceni asztaliteniszok szépen szerepeltek a vidéki asztaliteniszbajnokságon.

„Szép bútor Szébb élet“ Hirdeti:

Bernáth
bútorkereskedő

Piac-utca 26. Cambrinus útjáró

BÉRLLET (21)

EGY hold kaszáló idei terméssel kiadó Mester u. 29. keresztpület. 21-1749

INCATLANFORCALMI IRODA (22)

KOVÁCS József ingatlan közvetítő Homok u. 82. — Eladó házak: Csapó utcán két szobás modern beköltözhető 25.000, Zrínyi u. 49 adomentes új 12.500, Rákóczi piacnál háromszobás összkomfortos beköltözhető ócskón, városban több kettő és háromszobás beköltözhető házak, Bánkon kttó hold föld buvazetéssel együtt holdként egrezterészárt. 22-1757

ELADÓ beköltözhető családi házak: Fegyvári Tamás u. 28. 3 szobás 16.500 Ceilag. u. 88 3 szobás 14.000, Homot utca 99. 2 szobás 12.500, Pozsonyi u. 18. 14 ezer, Malvin utca 13 7000, Ezerörményi u. 9. 12 ezer, Tölgysfa u. 2. 7 ezer, Nagyállomással romosházhely 4 ezer, Város alatt 3 hold szőlőgyümölcsös 12 ezer, Utlecs házak korcsmásházak kisebb nagyobb családi házak házhelyek, földek. Patakyné, Ajtó utca 26. 22-1750

ELVESZETT (24)

HÉTFOŊ este Kut utcán álló gépkocsiból, pénztárcám ismeretlen tettes elvitte, 50 ftr ellenében iratimat küldje vissza címem Filop Sándorné, Agárdi u. 13. 24-1730

ELVESZETT Pamac névre halgató, fekete színű fehér mellényű spaniel kutya, megtaláló jutalomban részesül, Kossuth u. 29. 24-1756

Szerkesztésért, felelős: PÁLFY JÓZSEF
Kiadásért felelős: SZIGETHY GYULA
Ugyvezető igazgató: Kiadja és nyomja: TISZANTÓLI
KÖNYV-ÉS LAPKIADÓ RT
Műszaki igazgató: SZIGETHY KÁROLY.

TERMEK, ELELMISZER (8)

CSÖVES, esetleg szemes tenegit veszek, új rozsszal vagy készpénzzel fizetve. Kossuth utca 63. 8-1748

ÁLLAT (9)

FARKAS-KUTYÁT, fajtiszt. tárt megvételre keresek. Cím a kiadóba kérem leadni. v. v. — 9-775

NAPOS csibeasztás kereszette, nagyszűtő gyorsfőzőgépet naposcsibák kaphatók az Allami Baromfikeltető Központnál Denecsen, Monostorpályi u. 3. Csibeasztás csütörtökön és pénteken 9-1742

CÉP, MŰSZER (11)

PORSZIVOGÉP 110 voltos eladó. Burgundia utca 11-1445

VILLANYMOTOR kétlörős férfi vaszonipony, mékeskafna Nyil u. 28. 11-1538

JARMŰ (12)

500-AS oldalkocsis motorkerékpár eladó ócskón, Baros utca 15. háztulajdonos. 12-1515

EGY mély gyermekkocsis eladó Honvéd u. 72. 12-1674

NSU 250 kítűnő állapotban motorkerékpár eladó. Cso. konai u. 5. 12-1728

SZEMÉLYAUTÓ pótkocsi (utánfutó) prima állapotban eladó. Szoboszlay, Széchenyi u. 24. 12-1741

MOTORKERÉKPÁR külső és belső használt prima állapotban 400x27-es méret. Ben eladó, Szőke Ferenc Kossuth utca 7. 12-1740

EGYTONNAS územben lévő teherautó és 6 voltos 6 lánmpás autórúdó eladó. Széchenyi u. 7. 12-1752

LAKÁS, LAKÁSSERE (15)

ELCSEHÉLMEN szoba konyha lakószobát hasonlóval, a közében Mezzena u. 2. 15-1542

PIAC utca közelében, aki áadna saját lakásából egy szobát, irodahelyiségnek reggel 7 óráig, este 7-ig magas bért fizetek, vagy szoba konyhás lakásért 2 szoba helyiséget áadna, költéséget megtertem. Ertekezni Duda József ingatlanirodájában Bajcsy-Zsilinszky u. 6. 16-1744

HAZASSÁG LEVELEZÉS (1)

ESTI sétatához intelligens izr. partner keres dolgozó urilány Barna jelére. 1-1732

ÁLLÁS (2)

MEGBIZHATÓ leányt mindennek ki főt tud, hozzász. bizonyítványal elegez. feleveszek Cim a kiadóban. 2-1471

EGY bejáró nő azonnal felvételt. Érdekl. Rákóczi u. 9. szám. 2-1745

ELELMES nő keresünk, ki árut privát háznál eladnak. Perfekt háziállatot keresünk. Ugyes jelére. 2-1747

UTAZÓT lehetőleg szakmab. illet keres autóműszaki cég Irásheli ajánlatok Agilis jelére a kiadóba. 2-1594

KÖZPÉNSKOLAT végzet. ké. reskedőgépek vidékre is üz. letbe vengőkébe vagy bármilyen munkára emenne teljes ellátásért. cim a kiadóba. 2-1735

PERZSÁSZONYEG sz. ó. débe szakmunkásokat, tanulmányokat feleveszek. Bővege u. 14. sz. 2-1738

MINDENEST. tisztaságezer. rejtő 62 parketthez értőt fel veszek. Kossuth utca 53. 2-1739

MINDENES lány felvételt. Tóth cukrászda Kossuth u. 17. Jelentkezés reggel 7-16. 2-1754

RADIÓ, HANGSZER (14)

ZONGORA Lauherger kör. páncélos páncéltűkés Rubin. stein modell prima állapotban eladó. Megbizottam. Tanczer Batthyány utca 1. emeleten. 4-1526

MÁRKÁS pianino Bösendorfer rövid zongora eladó. Szendrő Batthyány u. 22. 4-1688

ÚJ rádiókat 70 forintcse részlete is szállít Nagy. Vár utca 2. 4-1731

PIANINO eladó vagy bérbeadó. Werbőczy u. 12. emelet délután 1-4 között. 4-1753

BUTOR, SZÖNYEG (5)

HALOSZDBA lényezetű ol. cső áron eladó. Pocsirta 3. 5-1751

CIPÓ, RUHAZAT (6)

SZIL bundát jóállapotban lévő veszek. Honvéd u. 86. 6-1756